

## 观众盛赞电影《小马鞭》： 与观众共情，鼓励孩子追梦



本报讯 在第36届中国电影金鸡奖提名者表彰仪式中，由新疆维吾尔自治区党委宣传部组织策划、天山电影制片厂创作拍摄的儿童电影《小马鞭》获得最佳儿童片、最佳音乐（胡万德柯·贾森）两项提名表彰。

《小马鞭》讲述了哈萨克族小男孩昂萨尔关于骑马圆梦的故事，影片所呈现出的新疆的地域性、民族性、时代性，以及新疆安定祥和的幸福生活和蓬勃发展的社会面貌获得了电影界专家和观众的一致认可。

有观众认为，“小演员天真质朴，影片镜头唯美。处处展现出新疆人民

安定团结的幸福生活和大美新疆的自然风光”；“影片通过孩子的视角来看待周围的世界，是一部寓教于乐的儿童片，也让观众产生共情和代入感”；“希望能通过电影故事让孩子们感悟生活中的真善美，鼓励孩子们积极向上，大胆逐梦，努力实现心中理想”。

影片公映以来，吸引了众多小观众走进影院，透过大银幕，孩子们沉浸在小小少年手舞小马鞭驰骋在草原的肆意快活当中，跟随小主人公在影片中的心情变化而笑中带泪，泪中有笑。来自乌鲁木齐第八十小学的学生表示，“我不仅领略到了咱们大美新疆

的风景，也对责任、勇敢和爱有了更深刻的理解，我觉得我们每个人都应该坚持不懈地去追求梦想。”新疆沙雅县第一小学学生观看后激动地说道：“影片使我产生了强烈的共鸣。我们各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起，让民族团结进步教育开出绚丽花朵，结出累累果实。”

谈到创作初衷时，导演夏普卡提·木拉提表示，《小马鞭》最希望表达的是“坚持梦想的人，最终会达到自己的目的地”。这不仅是一部儿童片，也是一部给成人观众看的电影，虽然这部电影没有展示成人缜密的逻辑思维，也不会有惊心动魄的反转，但每个人都能在片中追回属于自己的一些记忆，也更能理解当下孩子们的生活状态以及他们内心所想。

《小马鞭》由荆鲁洲担任出品人，高黄刚担任总制片人，董新文、夏普卡提·木拉提导演，董新文、高黄刚编剧，周翔摄影，胡万德柯·贾森作曲，巴合波力·胡阿提别克、菽蕊·哈米提、阿勒哈尔·吐尔逊阿力、阿力木江·丽娜·夏侃等主演。（赵丽）

## 粤剧电影守正创新，《谯国夫人》喜抱“金鸡”



王垂林上台领奖

本报讯 11月4日，第36届中国电影金鸡奖颁奖典礼暨2023年中国金鸡百花电影节闭幕式在福建厦门举办，各大奖项归属正式揭晓。粤剧电影《谯国夫人》获本届金鸡奖“最佳戏曲片”奖项，这是继《白蛇传·情》获第19届中国电影华表奖“优秀故事片奖”后，由珠江电影集团出品的粤剧电影再获国家级奖项肯定。

王垂林上台领奖时表示：“这几年，在广东省委宣传部、省电影局关心指导和大力支持下，珠江电影集团和广东粤剧院同心协力打造‘粤剧电影创新三部曲’，今晚金鸡奖给了我们最高的评价和肯定，也必将激励我们继续探索中国戏曲电影创新之路，为中华优秀传统文化创造性转化创新性发展做出电影人应有的贡献。”

金鸡奖颁奖当日，《谯国夫人》最新预告片同时发布，由粤剧表演艺术家曾小敏扮演的冼夫人一箭制敌，尽显“中国巾帼英雄第一人”本色。粤剧电影《谯国夫人》由珠江电影集团出品，广东粤剧院、广东珠影影视制作有限公司联合出品，中共茂名市委宣传部联合摄制，著名导演萧锋执导，国家一级演员、文华表演奖、中国戏剧梅花奖获得者曾小敏领衔主演，国家一级演员文汝清、彭庆华等人联合主演。影片讲述了南北朝时期著名的政治家、军事家冼夫人为维护国家统一、促进民族团结、推动岭南发展作出杰出贡献的故事。

在《谯国夫人》最新预告片中，观众得以在短短一分半钟的时间里一窥冼夫人精彩跌宕的一生：自幼聪慧，年纪轻轻便能将俚人部众团结在身边；身为女子，敢凭一身好武艺纵横于敌人千军万马之间；仁爱施政，致力于弥合部族之间的积怨与矛盾；消除割据，坚定不移地维护岭南和平与国家统一。

（赵丽）

## 《拯救嫌疑人》北京首映礼获赞

本报讯 近日，犯罪悬疑电影《拯救嫌疑人》举办北京首映礼，导演张末、总编剧孙琳、演员张小斐、惠英红、王子异、洪浚嘉、尹子维、包上恩、王弋萱、汤镇业、来喜、汪佳辰，以及总监制孙琳、总制片人晏梓聆纷纷出席，李鸿其也以人形立牌形式“到场”，拯救Team完成集结。主创们不仅与观众畅聊台前幕后。该片已于11月1日上映，截至目前票房已超两亿元。

首映礼现场迎来众多嘉宾，他们纷纷将观影时的震撼和感动分享给了主创和观众。崔睿、姚婷婷、王菊、苏彪皆称赞故事的层层反转充满惊喜，意料之外又是情理之中。滕华涛直呼：“很震撼，这么一个女性主创阵容，拍了一个不停反转的硬核犯罪悬疑大片。”张小斐、惠英红演绎的伟大母爱也深深打动众人。包贝尔吐槽包袱式夸赞张小斐、惠英红的演技：“一直知道她会演戏，但没想到这么会演戏，把一个母亲的角色塑造得这么棒。”李雪琴也对她们表达了由衷的敬意，片中传



递的伟大母爱让她觉得“有一个人跟我共享过心跳是一件很幸福的事情”。

该片由恐龙影业（武汉）有限公司、天津猫眼微影文化传媒有限公司、华夏电影发行有限责任公司、东方晨翔文化投资（武汉）有限公司、泰洋川禾文化传媒（天津）有限公司、浙江联瑞木马文化传媒（北京）有限公司、北京超乐无限文化传播

有限公司出品，上海猫眼影业有限公司、光铭视界（深圳）影业有限公司、浙江横店影业有限公司、深圳市帝珑影业有限公司、宁波泰锐格斯文化传播有限公司、北京艾尔米塔文化发展有限公司、一心一意影业（海口）有限公司、北京微梦创科网络技术有限公司联合出品，宁波泰锐格斯文化传播有限公司摄制。（赵丽）

## 2023“多彩世界”国际青少年绘画邀请展 在中国电影博物馆开幕

本报讯 11月6日，2023“多彩世界·世界文化遗产”国际青少年绘画邀请展颁奖典礼暨展览开幕式在中国电影博物馆举行。自2023年5月启动以来，绘画展面向全球4-18岁青少年征集绘画作品和公益视频，共收到61个国家作品4.3万幅，国内作品覆盖31个省市区和香港、澳门、台湾地区；国际作品来自澳大利亚、德国、马来西亚、毛里求斯、美国、西班牙等国。经过专家评审和组委会终审，评

选出国际青少年获奖作品287幅，国内青少年获奖作品1140幅。

活动中主办方揭晓了画展国际作品、国内作品一、二、三等奖获奖名单，与会嘉宾为获奖青少年代表颁发了证书和奖牌。其中，中国电影博物馆党组成员、副馆长徐维功宣读了国内作品一等奖获奖名单。国际获奖青少年代表还通过视频表达了获奖感受，用不同的语言介绍了自己的画作，分享了对世界文化遗产的认识，呼吁社会公

众参与世界文化遗产保护。

此次展览分为国际展区、国内展区、多彩北京中轴线展区三个部分，即日起在中国电影博物馆开展，至11月20日闭幕。本届画展由中国人民对外友好协会指导，北京市人民对外友好协会、北京市政府侨务办公室、北京市妇女联合会、北京市文物局、中国电影博物馆、北京市民间组织国际交流促进会、五洲传播中心共同主办。

（姬政鹏）

## 儿童电影《珍贵的教科书》正式启动 儿童电影之夜厦门举行

本报讯 日前，由中国电影基金会、中国电影家协会儿童电影工作委员会、厦门市电影局指导，中国电影基金会少年儿童电影发展专项基金、厦门南洋职业学院主办的第36届中国金鸡百花电影节系列活动之“第四届应用型电影人才论坛暨儿童电影之夜活动”在厦门举行。中国电影基金会理事长张丕民，北京电影学院原党委书记侯光明，中影集团原总经理江平，中国电影家协会儿童电影工作委员会会长郑虎，中国文联电影艺术中心常务副主任宋智勤，中国电影基金会影视部主任宋宁参加活动。

论坛上，获得2024年中国电影基金会少年儿童电影发展专项基金扶持项目的儿童电影《珍贵的教科书》正式启动。

《珍贵的教科书》创作题材来源于1966年2月由林阿绵、高鑫创作，发表于《少年文艺》周刊的作品《一捆教科书》，故事讲述的是1947年撤离延安期间，延安保育院的师生在艰难困苦的战斗环境下仍然坚持学习，并为保护来之不易的教科书而流血牺牲的故事。该作品以《珍贵的教科书》为名，长期纳入小学语文四年级下册和北师大版小学语文三年级下册。

西安梦界影视文化传媒有限公司经原著作者林阿绵、高鑫的委托授权，将《珍贵的教科书》进行立项，并拍摄成电影呈现给广大观众。该片由高鑫、林阿绵、唐夏娃担任编剧，乔美担任导演，徐千雅、艾一伊担任制片人。

徐千雅介绍，梦界电影此前制片及投资了《乔治娅》《小戒指》《她的晚餐》等多部影片，于上海、香港、弗里堡、多伦多、孟买等国际电影节载誉而归。其中院线电影《乔治娅》荣获2022年第四届海南岛国际电影节主竞赛单元最佳影片提名、2022年度陕西省重大文化精品项目（跟踪项目），入选为2023年度国家电影局精品专项资金扶持项目，并被选入中国儿童电影百年珍藏手册。

徐千雅表示：“梦界电影将携带《珍贵的教科书》继续开启2024新百年儿童电影的新篇章，我们会不断努力和探索，为共同推进新百年中国儿童电影再创佳绩。”（姬政鹏）

## 《迷你特工队之汉堡大作战》北京首映受热捧

本报讯 全网播放量突破270亿的高人气3D热血动作冒险类系列动画《迷你特工队》大电影《迷你特工队之汉堡大作战》日前在北京举办首映礼，并开启第二轮全国超前点映。截至目前，点映票房已突破200万，场均人次和上座率全面领跑同档期动画电影。影片将于11月11日登陆全国院线。

“团结”和“成长”是电影《迷你特工队之汉堡大作战》传递的两大情感核心。有家长表示和孩子一起看《迷你特工队之汉堡大作战》非常开心，“电影中的元素非常丰富，变身、机甲、美食，男孩子看得目不转睛。”也有家长称赞观影体验很好，十分正能量，“孩子很喜欢看，电影教会了孩子们团队的力量。”还有家长表示和孩子一起体会到了追星成功的快乐，“终于带孩子追星成功，见到了迷你特工队成员



本尊，孩子高兴坏了。”

该片由大地时代文化传播（北京）有限公司、惊奇和睿（广州）文化传播有限公司、华策影业（天津）有限公司、

之江电影集团有限公司、优酷信息技术（北京）有限公司出品。

（赵丽）

## 《失控家族》发手绘概念海报

本报讯 近日，由包贝尔监制、林珍钊导演、罗义民任动作导演的公路喜剧电影《失控家族》亮相2023年中国金鸡百花电影节金鸡电影市场“星辰可期 岁末雅集”特别活动，并曝光童趣版概念海报。色彩明艳的蜡笔手绘展现了主演包贝尔、王智、蔡明、陈卫、唐人、苏伊可所饰一家人的卡通形象，六人神色各异，画面中各种荒诞细节令人忍俊不禁。包贝尔也在金鸡百花电影节闭幕式红毯中，将象征着“失控一家人”的黄色小汽车稳稳放在胸前，温馨“拉满”。

该片围绕中年创业的李同风（包贝尔 饰）一家展开。李同风计划单独前往泰国谈新型电动车代理业务，但不想阴差阳错之下妻子蒋媛媛（王智 饰）带着一家老小强行加入了这趟旅程。一面是创业的步履维艰，另一面是生活的一地鸡毛，正当李同风焦头烂额之际，旅途又出意外——租来的电动车刹车失灵。异国他乡，高速奔驰，一个鸡飞狗跳的家庭，一场突如其来的生死危机，既惊险刺激，又笑料百出。

（赵丽）

